



心声

北京工商大学艺术与传媒学院青年教师张慧子——

我的自信来自祖国强大

党的十八大即将召开，作为一名青年教师、青年党员，我由衷地感到高兴，也对这次盛会充满了期待。

党的十六大以来，在全党全社会的共同努力下，教育优先发展的战略得到有效实施，国家财政资金优先保障教育投入，包括高等教育在内的教育事业实现了跨越式发展。过去的10年，作为一名受益者，从本科到硕士再到博士毕业，我深切感受到高等教育领域的一系列变化：助学贷款的便利、奖学金的增加、研究生的扩招、促进免报的制度化；崭新的教学楼、图书馆一栋接着一栋而起，计算机房、模拟法庭、心理素质教育基地应运而生；学生宿舍的条件越来越好，学生食堂的菜品也越来越丰富。随着科技的发展和经济水平的提高，我们与国际同行专家交流的机会增多了。参加国际会议时，我明显感到自己的底气足了。这自信，来自祖国的强大。

作为一名青年教师，我在短时间内完成了从学生到教师的角色转变，这得益于各种专业的培训：北京市高校教师培训中心一年一度的教师资格培训、“高校教学名师谈教学”青年骨干教师教学提升班，以及学校对新入职教师的培训等等。这都反映了党的十六大以来高等教育在提高教师专业化水平方面的进展。

我期待着党和国家进一步实施教育优先发展战略，提升教育发展质量，促进教育公平，推动我国从教育大国向教育强国转变。

(本报记者 董 磊整理)

杭州娃哈哈集团有限公司董事长兼总经理宗庆后——

让群众得到更多实惠

党的十八大即将隆重召开，这是我国政治生活中的一件大事，也是全国人民的一件喜事。大会将选出新的中央领导集体，将对党和国家的各项事业作出全面部署。和全国人民一样，我对十八大充满期待。

我首先希望十八大以后，民能够得到更加切实的保障和改善，收入分配改革能够取得突破，经济发展成果能够让老百姓更好地分享，让大家得到更多实惠，过上更加美好的生活。其次，当前是我们中华民族实现伟大复兴的大好时机。我们要在党中央的领导下，以科学发展观为指导，齐心协力，共同努力奋斗，早日实现中华民族的伟大复兴。

(本报记者 陈学慧整理)

北京大兴榆垡镇刘家铺村党支部书记李书国——

盼着强农惠农好消息

我是北京市大兴区榆垡镇刘家铺村党支部书记。党的富民惠民好政策，把农民带上了幸福路，我们期盼党的十八大能继续关注“三农”，期盼政府能出台更多的强农惠农政策，对农超对接、农产品深加工给予资金支持。

我们刘家铺村在北京最南边，紧靠河北固安。全村279口人，有20名党员。别看我们村是小、地方偏，我们村产的梨在城里很多超市都有卖的，是远近闻名的果树专业村。以前由于品种老化，我们的水果一斤才卖两、三块钱，农民忙活一年，每亩地能收入1000元就算好把式了。2001年，政府出台了补贴政策，帮我们把品种不好的梨树全部嫁接换成了丰水梨和黄金梨。我们就这样搭上了致富快车。现在全村85户果农中，年收入超过10万元的有20户。去年全村人均纯收入达到195万元，成了远近闻名的富裕村。我在村里当了10年党支部书记，眼瞅着大伙几年就从几千元提高到现在的几万、十几万元，从过去的养儿防老到现在人手一份养老保险，从过去的小病忍着、大病扛着到现在人人都参加了新型农村合作医疗，别提有多高兴！

我们村林果业做了大了规模，现在想做长产业链和超市直接对接，让消费者得实惠，农民增收。去年，由村党支部牵头，我们刘家铺村组建了产销专业合作社。今年我们村和香港一家公司洽谈好了一个合作项目，每年提供400万斤水果出口东南亚。我们的水果通过了各项检测，目前最大的难题是资金问题，因为我们要建不起冷库，建个能储藏几百万斤水果的冷库需要近千万元。如果有这方面能为我们提供无息贷款，我们完全有把握在年内偿还本金。我们期盼十八大能传达出更多强农惠农的好消息。

(本报记者 黄俊毅整理)

中国北京同仁堂(集团)有限责任公司总经理梅军——

期待国企改革再出发

党的十八大即将开幕，作为一名国有企业的领导干部，一名党教育多年的老共产党员，我感到无比激动和自豪。

1992年，以北京市药材公司所属同仁堂厂店等单位为基础组建了中国北京同仁堂集团。就在当年，党的十四大召开，第一次明确提出建立社会主义市场经济体制的目标，为新生的中国北京同仁堂集团指明了发展方向。

党的十六大以来这10年，党和国家出台了一系列政策，为我们这些“老字号”的发展营造了良好的外部环境。我们在市场经济的大潮中接受洗礼，在改革开放的洪流中经受锻炼，用一代人的智慧与青春擦亮了一块金字招牌，形成了三大板块、实现了四个突破，创造了第五个第一，成立了六二级集团，同仁堂从一个基础较差的名牌企业成长为一个拥有现代制药业、零售药业和医疗服务三大板块的国际化、现代化医药商业企业集团，各项主要经济指标连续15年保持两位数增长，到2011年底，总资产超过140亿元、年销售额超过160亿元、年实现利税13亿元、年出口创汇3400万美元。

同仁堂的成功是广大干部职工努力拼搏的结果，更是各级政府、各有关部门大力支持和帮助的结果，最根本的是党中央为社会主义市场经济条件下如何推进国有企业改革指明了方向和道路。如今我国经济社会发展进入转型期，相信党的十八大将成为一次具有里程碑意义的盛会，全面推进中国特色社会主义事业。

(本报记者 苏 民整理)

盛世迎盛会 党心连民心

——各地干部群众热切期盼十八大胜利召开



喜悦

① 11月7日，北京西城区先农坛社区的居民悬挂喜迎十八大条幅，庆祝党的十八大胜利召开。

本报记者 李树贵摄

② 11月7日，北京喜庆气氛浓郁，大街小巷装饰一新，迎接党的十八大胜利召开。图为北京西单路口花坛前，人们拍照留念。

新华社记者 李慎杰摄

③ 11月7日，20多名即将退伍的老兵面对党旗庄严宣誓“护航十八大，站好最后一班岗”。当日，山东海警二支队在担负安保执勤任务的船上举行“喜迎党的十八大”甲板党支部活动。

新华社记者 刘政伟摄

④ 11月7日，来自山东曲阜6岁的刘泽涛（右）和5岁的袁熙明在天安门广场合影。当日，来自全国各地的游客和北京市民来到天安门广场观看升旗。

新华社记者 金立旺摄



山清水秀天更蓝

本报记者 金晶

石块垒起的2000多米长的防火墙，到如何将600亩荒山变绿……提起这满山遍野的树，于清说不完的故事，也有着道不尽的喜悦。“这些年国家政策好，种树有补助，村里种树的人也陆续多了。眼见着树一天天多起来，山一天天绿起来，环境也一天天好起来。天气好的时候，从良乡那边都能望到我这山头的林子。”于清说，“上个月孙女陪我去城里，从天安门路过，看着那蓝天白云，我就感到自己这么多年的辛苦没有白费，这里面也有我的一份贡献。”

前人栽树，后人乘凉。29年里，于清每种下一棵树，就像播下一颗希望的种子。如今，他的儿子、孙女都加入到种树、护林的队伍中。“前些天我过生日，一家人聚在一起庆祝。我和曾孙女一起在屋后种下一棵生日树，希望这绿色的希望能在后辈中一代代传下去。”

老人的孙女于海霞除了和爷爷一起护林外，还自学了果树嫁接。目前，她正在着手准备办一个采摘园。“十八大就要召开了，这两天我们看报纸、电视，最关注的还是惠农惠农政策。”她说，“我们把这些树护好，将来再把观光农业搞起来，吸引更多人来这里欣赏美景。”

又见“北斗”升太空

本报记者 董碧娟

说到这10多年的变化，刘忠汉告诉记者列举了这么两个对比：10多年前，他们全所只承担一个型号的研制任务，而现在他们的科研人员总数没有太多变化，承担的任务却增加到40个型号；10多年前，所里留不住高端人才，可现在他们能从3000多份简历中优胜招聘高学历人才。“这些都离不开国家在政策、资金、设备等各个方面对航天科技系统的大力扶持。”刘忠汉说。

“能在党的十八大召开前夕顺利地完成这次发射任务，是我们航天人用智慧和汗水换来的巨大荣耀。”刘忠汉感慨道。

“要说期盼，我和同事们经常讨论的就是关于我国深空探测的发展。”刘忠汉坦言。他说，近几年来，随着我国载人航天工程和探月工程的顺利开

展，我国不仅进入了具有深空探测能力国家行列，而且探测能力也在不断提升。

“我们航天人，都很希望国家能在深空探测方面，作一些更系统化、层次化的全面部署，让我们的深空探测空间更加明晰。”刘忠汉说，“对太阳、行星等进行深空探测，不仅能推动国家在高精尖领域争夺更大话语权，还能带动我们深入探索与生命起源相关的科学问题，更好地服务于人类社会。例如，如果能从外星体上获取到稀缺资源，这对我们的可持续发展将产生不可估量的深远意义，航天科技带来的经济社会效益是长期而深远的。”

“要说期盼，和我们经常讨论的就是关于我国深空探测的发展。”刘忠汉坦言。他说，近几年来，随着我国载人航天工程和探月工程的顺利开

老区儿女热情高

本报记者 赖永峰

连日来，江西省瑞金市叶坪景区热闹非凡。富裕起来的叶坪乡农民自编自演文艺节目，用歌声、舞蹈表达对党的十八大的期盼和对美好未来的憧憬。

在红军烈士纪念塔前，200余名基层党员干部举行庄严的宣誓仪式，表达永远跟党走的坚定信念。叶坪乡农稼、53岁的刘阿姨未及擦去额头的汗水就兴奋地说：“期待已久的十八大就要召开了，我们都非常高兴，相信我们的生活一定会过得更好、更幸福！”

瑞金市喜迎十八大的各项活动持续热烈开展，表达出老区广大干部群众对党的热爱与祝福。

瑞金市国税局“三送”工作组向岗面乡渡头初中、罗陂小学赠送图书800册，建起了“知党爱党”专题书柜；壬田镇力帆光彩学校开展了“诵读经典美文、传承民族文化、感恩党的恩情”师生共读活动。每天利用晨读10分钟、中午10分钟以及每周一节校本课程时间，组织师生共读，营造了“感铭党恩、喜迎盛会”的浓厚氛围。

奥运村里变化大

本报记者 枫惠春

北京市北部的奥林匹克森林公园像一块绿宝石，是深受北京市民喜爱的休闲之处。11月6日，记者来到公园所在的北京市朝阳区奥运村街道，聆听基层群众对党的十八大的期盼。

在奥运村街道办事处正在举行以“喜迎十八大，推动社会建设”为主题的辩论赛，辩论的题目都是社区管理的一些难点问题，比如垃圾分类应该全面推广还是逐步推进、奥运村国际社区建设如何重点突破等。辩论会现场气氛热烈而欢乐。

奥运村街道办事处副主任蒋立荣是一位精干泼辣的女干部，她快人快语地说：“10年前我们这一片叫洼里乡，还是农村。现在您看，奥运会后建设得多么美！2011年我们挂牌街道办事处，奥运村社区的变迁就是这10年我们国家经济发展的一个缩影。”

蒋立荣的话引起了热烈的掌声。奥运村街道办事处主任蒋立荣说：“奥运村国际社区建设如何重点突破等。辩论会现场气氛热烈而欢乐。

企业界寄语

我衷心地期盼，国家继续加大对传统文化产业的扶持力度，相信在党的领导下，文化事业的发展将迎来一个新的高潮。

——北京市大碗茶文化发展有限公司、北京老舍茶馆有限公司董事长尹智君

希望我们党不断提高执政能力和执政水平，让党永远保持旺盛的战斗力，领导全国人民夺取新的胜利。

——湖南怀化四联通物流公司董事长郭立斌

希望加大政策扶持力度，推动民族工业尤其是高科尖端企业、尖端研发机构发展，调整产业结构，获取高质量的经济增长，支撑国民经济的未来增长。

——天津中科津龙微电子科技有限公司负责人翟冬青

党和国家一直高度重视民营企业发展，先后出台了一系列鼓励民营经济的政策和措施，推动民营企业发展，为民营企业发展创造了更多的条件。雅戈尔作为改革开放后成长起来的企业，是中国经济腾飞中众多受惠者和建设者中的一员，盼进一步深化改革，推动我国民营经济更好更快发展。

——雅戈尔集团股份有限公司董事长李如成

希望天然气行业进一步加大开放力度，为民营企业发展创造更多的条件。

——山东聊城金城燃气有限公司董事长吴昊

期望能为企业到境外投资创造更加有利的环境，对“走出去”的企业给予必要的金融政策支持，帮助企业提升国际竞争能力。

——兖州煤业股份有限公司董事、副总经理张宝才

期望推进农业生产规模化和集约化经营，引导农民开展生产联合，提高抗风险能力，全面提升农业比较效益。

——湖南麻阳苗族自治县农民企业家傅锡和

希望国家加大技术研发的扶持力度，提高产品的技术含量，使矿山机械走出一条高标准、高品质的研发新路径。

——江西石城县赣东矿山机械制造厂厂长温世忠

希望金融业市场化改革能够稳步推进，让金融活动的行为主体有更多的活力和更高的积极性。

——北京市星石投资管理有限公司总裁杨玲

期盼拓宽民营企业引进高薪人才的渠道，加大支持力度，逐渐在一些院校推行和设立新媒体艺术专业，为把握视像行业新潮流做好人才储备。

——深圳雅图文化科技集团董事长谢敬

期盼拓宽民营企业引进高薪人才的渠道，加大支持力度，逐渐在一些院校推行和设立新媒体艺术专业，为把握视像行业新潮流做好人才储备。

——齐平 楊穎 金晶 林火灿 劉理 祝君壁 欧阳夢云 魏倩倩 徐達整理)